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Kedves Társaink!

Úgy látszik, év vége felé megsűrűsödtek az események, újra jelentkezünk.
Ebben a hónapban volt a Kecskeméti Regionális Találkozó. A beszámolók egybehangzóan állították, nagyon jól sikerült, jó hangulatú találkozón vettek részt. 
Ezen a találkozón volt KGy is. A KGy-n a telefonszolgálattal kapcsolatos hozzászólások, javaslatok elég sok időt töltöttek ki. Az átirányítással kapcsolatban már sokszor elhangzott, hogy nem célravezető, nehezen megoldható az átirányítással a szolgálat. Sokféle segédanyag szükséges a feladat lelkiismeretes ellátásához, ezeket nem lehet kézről kézre adni. A technikai rész sem megy simán, ezt most a költözés után élőben tapasztaltuk.  Az anyagi része sem kevés, a telefonszámlán szinte követhetetlen az elszámolás. 
Bizonyára jó lenne, ha további egy-két órával növelhetnénk a szolgálat idejét, de egyenlőre örülünk, hogy ez a három óra biztosítva van. A hétvégék így is bizonytalanok. Reméljük, az új iroda jó megközelíthetősége emelni fogja a jelentkezők számát. 
A Szolgálati Iroda címe: Budapest, XIV. Ajtósi Dűrer sor 11. VII.em. 713. Professzorok háza.
Másik fontos dolog a szolgálatok lejárta, átadása. Ez általában nem szokott sima ügy lenni, de most januárban öt szolgálat is gazdát kellene, hogy cseréljen. Gondolom, itt, a KGy-n is, de a VSZ-en napirendi pont volt a jelölés, meddig lehet jelölni, ki jelölhet, hogyan, stb.
Összefoglalva: ideális, ha a választás előtti KGy-n már vannak jelöltek. Őket a honi csoportjaik jelenlévő küldöttjei be tudják mutatni, javasolják, ajánlják őket VSZ tagnak.  Ezen túl  - mivel a KGy-k negyedévenként vannak, a következő két és fél hónapban is várja a csoportoktól a  jelöléseket, ajánlásokat a VSZ. Amikor új jelölés érkezik, akkor azt soron kívüli Hír-adásban küldjük el a csoportoknak. (Így nem történhet meg, hogy a küldött olyan emberre szavaz vagy nem szavaz, akiről a csoport nem is hallott.) A Választás során az összes jelölt bemutatkozik, és ha több jelölt van egy szolgálatra, akkor titkos szavazással döntenek a küldöttek. Ezen a Küldöttgyűlésen csak akkor lehet jelöltet javasolni, ha az adott szolgálatra egyáltalán nem érkezett egyetlen jelölés sem.
A mostani Hírlevelünk küldéséig a jelölések a következőképpen állnak:

Irodafelelős: S. Ágnes   lejár: 2016.január   jelölés: Bp.-i Rózsaszín felhő cs.-tól: M. László
Nemzetközi kapcsolattartó: B. Iván   lejár: 2016.január   jelölés: Gödöllő:  G. András
Telefonszolgálat felelős: F. Ica   lejár: 2016.január   jelölés:   nincs
Irodalom felelős: L. Attila   lejár: 2016.január   jelölés: Bp.-i Zugló-Hermina cs.-tól:B. Tamás
Üzenetátadásért felelős: S. László   lejár: 2015.július   jelölés:   nincs

Ahogyan azt már írtuk, szükség lesz az új évtől új jegyzőkönyv vezetőre is!
Kérjük, ezt is beszéljétek meg a lelkiismereti gyűlésen, és javasoljatok valakit, jelentkezzetek erre a szolgálatra!

Köszönjük megtisztelő figyelmeteket.

Békés, józan 24 órákat kívánunk:  			              Választmányi Szolgálat

