Hírlevél 2019 január-február
Kedves Társak!
Újra indítjuk a hírlevelet.
Az idei év történései a januári Kgy-val kezdődtek. A fő téma az Egyesület és a közösség kapcsolata, az Egyesület önállósága, hatásköre (jogi és lelkiismereti téren), anyagi forrásai. Örömmel láttam, hogy ez a kérdés megmozgatja a társakat és remélem a csoportokat, mint a közösség alapköveit, is. Erős, olykor érzelmekkel teli vita alakult ki, de azt tapasztalom azóta, hogy erősebb a megoldást keresők, mint a kritizálók tábora. A GSO –nek is küldött egy társunk levelet, hogy mondják el véleményüket a kérdésben. Várjuk a választ, közben a Vsz üléseken is tárgyaljuk a témát, hogy minél hamarabb tisztán tudjunk látni ebben a kérdésben.

A Vsz szolgálatok közül több hosszabb ideje, nincs ellátva. Hogy a munka mégis haladni tudjon, behívtuk Krisztián (Kecskemét) társunkat, hogy lássa el a pénzügyi szolgálatot a következő Kgy-ig. Ő vállalta. A honi csoportja felterjesztette őt erre a szolgálatra, így akkor szavazni is tudunk arról, hogy továbbra is csinálhassa. A pénzügyi szolgálatot Andris társunktól veszi át, aki pedig a megüresedett irodafelelősi szolgálatot fogja ellátni a következő Kgy-ig, ekkor szavazhatunk a továbbiakról.
Iván (Budapest) társunkat kérte meg a Vsz, hogy a következő Kgy idejéig lássa el a médiafelelősi szolgálatot, ő vállalta.
Ágnes (Budapest) társunkat megkértük, hogy vezesse a jegyzőkönyveket, ő ezt vállalta, és ahogy láthattátok a januári Kgy jegyzőkönyvén, maradéktalanul ellátja ezt a feladatot. Köszönjük neki a szolgálatot!
Így, most már teljes létszámmal, láthatunk neki a munkának. Célunk, hogy támogassuk vidéki társak vsz szolgálatvállalását is. Ezért próba képen az előző ülésen egy társunk, aki soproni, skype-on (video chat) csatlakozott hozzánk.
Úgy gondoljuk talán sok esetben „csak legyen végre név a zöldkártyán…” alapon választunk szolgálattevőket nem pedig alkalmasság és rátermettség alapján. Célkitűzéseink közé vettük, hogy ezen változtassunk és a Vsz tagjaiként nagyobb felelősséget vállaljunk magunkra a szolgálatvállalók személyével kapcsolatban.
A Pécsi Országos Találkozó előkészületei jól haladnak, ahogy olvashattátok a Kgy jegyzőkönyvben. Támogatjuk a pécsi társak kezdeményezését, hogy a találkozó fotómentes lesz. Szeretnénk a facebook és internet világában újra értelmezni a névtelenség hagyományát, ennek kapcsán tervbe vettük, hogy közzéteszünk egy írást saját meglátásainkról. Reméljük konstruktív viták és a közösségünket segítő közös megoldás keresések indulnak el.  
Kérem a társakat, hogy ha csoportjuk nem kapja a központi iroda leveleit, akkor azt az aairodaszolgalat@gmail.com email címem vagy a +36 20 477 4489 telefonszámon jelezzék.
[bookmark: _GoBack]Az iroda email fiókját újra van, aki rendszeresen ellenőrizze, ezért kérlek titeket, forduljatok oda bizalommal, és ha a közösség egészével szeretnétek, valamit megosztani küldjétek el oda, én továbbítani fogom a közösség felé.
Hajrá AA! Vállaljunk szolgálatokat, vállaljuk felelősséget, hogy közösségünk működjön, fejlődjön!
Boldog 24 órát mindenkinek!

Választmányi Szolgálat
